

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
 حَيْثُ اَنَّى يَبْتَعُكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا
روزنامہ
 فی پرچہ ایک نہ تپائی با بقا
 ۱۰ نئے پیسے
۳۸۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقا

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا امیر صاحب۔

ربوہ ۱۱ دسمبر بوقت ۹ بجے صبح

گزشتہ دو دن سے سرور کی شکایت رہی ہے۔ ویسے عام طبیعت بفضلہ تالی اچھی ہے کل بھی یوں نماز عصر حضور سیر کی غرض سے باغ میں تشریف لے گئے

اجنباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ کو شفا لے کال وصال عطا فرمائے۔ آمین
اللھم امین

جلد ۵ ۱۲۱ فتح ہفتہ ۱۳۱۲ دسمبر سالہ ۱۹۶۱ء نمبر ۲۸

تحریر جدید کے وعدے بفضلہ تعالیٰ ۳ لاکھ ۲ ہزار سے بھی اوپر پہنچ چکے ہیں

گزشتہ سال کی نسبت ۱،۵۰۰ روپے کا اضافہ دیہاتی جماعتیں جلد تر وعدہ جابھو ہیں

تحریر جدید کے وعدے ۱۷ دسمبر کو ۳ لاکھ ۲ ہزار تین سو روپے تک پہنچ چکے ہیں۔ یہ صورت حال اللہ تعالیٰ کے فضل سے سال گذشتہ کی نسبت ۱،۵۰۰ روپے کا اضافہ ظاہر ہو رہی ہے۔ اسلئے شہری جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات تحریر جدید بہت جلد وصول ہو گئے تھے۔ دیہاتی جماعتیں بھی ماشاء اللہ پہلے کی نسبت زیادہ مستعد معلوم ہوتی ہیں۔ تاہم ابھی بہت سی جماعتیں خاموش ہیں جن کی زیادہ تر وجہ زمینداروں کی آجکل دیوارِ فقر صحتی ہے۔ چونکہ جزیری میں نئے سال کے بجٹ پر غور شروع ہو جاتا ہے۔ اس لئے وعدہ جات کا کام اس سے پہلے پایہ تکمیل تک پہنچ جانا ازس ضروری ہے۔ عہدیداران حضرات ہر ممکن قیمت پر اس کام کی تکمیل کے لئے رقت نکالیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا حاصل کریں۔

دفتر دوم کے مجاہدین حسب ذیل دوا مورق طور پر نظر رکھیں۔ ورنہ ان کا یہ عزم کہ اسلئے وعدوں کو پانچ لاکھ روپے تک پہنچانے علی جامہ نہیں سکے گا۔

اول۔ ہر فرد جماعت کو جو دفتر اول میں شامل نہیں دفتر دوم میں شامل کیا جائے۔

دوم۔ کوئی وعدہ حیثیت سے کم نہ ہو۔ صرف اہو گنگا کہ قسیدوں میں شامل ہونے کی کوشش نہ کی جائے۔

دشیر احمد کھیل المسال اول تحریر جدید

رویں اور البیت میں متفرق تعلقاؤں

ترانا (ایلیہ) ۱۱ دسمبر لوں اور ایلیہ نے اپنے متفرق تعلقاؤں کو لے لے۔ اور دونوں محلوں کے سعادت خاؤں کا علم واپس بلا لیا گیا ہے۔ دونوں محلوں نے اپنے اپنے صحابی مشغول کو بھی واپس بلا لیا ہے۔ اگر طرح کیونٹھا ماک میں کشیدگی نے سنگین صورت اختیار کر لی ہے۔ ایلیہ کی خبر رسالہ اچھی بتایا ہے کہ اسلئے ہی میل روں لے گئے۔

۲۶ نومبر ایلیہ کو دورہ سے بھیجئے

توانا میں روئی تعمیر کو واپس بلا جا رہے ہیں۔ روئی حکومت نے اپنے ایک مسلمان ایلیہ سے درخواست کی تھی کہ وہ ماسکو سے اپنا سفیر واپس بلا لے۔ ایلیہ نے تباہی سے کہ ان ماسکو کے بعد ماسکو میں ایلیہ کے ناظم الامور کو ذاتی طور پر بتایا گیا۔ کہ روں ایلیہ میں اپنے سفارتخانہ کے علمے اور تجارتی مشن کو واپس بلا رہے۔ روں نے یہ شرط لیا بھی کہ ماسکو میں ایلیہ سفارت خانے اور تجارتی مشن کے ارکان کو واپس بلا لیا جائے۔ ایلیہ کی کینٹ پانٹ کے رہے کہ ترمجان نے اس صورت حال تبصرہ کرتے ہوئے لکھے کہ بوس کے اس اقدام کی کینٹ محلوں میں تعلقاؤں کی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں لکھی۔

انسپیکٹر مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ کا دورہ

مکرم خواجہ خورشید احمد صاحب بانچوئی واقعہ لڑائی بطور انسپیکٹر مجلس انصار اللہ مرکز ربوہ دورہ ڈی پورگرام کے مطلق دورہ کر رہے ہیں۔ ان کے دورہ کی غرض جہاں مجالس کو پیغام بیداری دینے سے وہی رسالہ انصار اللہ کی توسیع اشاعت کے کام کو سر انجام دینا بھی ہے۔ لکن تمام عہدیداران مجالس اور دیگر اجنباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ مکرم خواجہ صاحب سے پورا پورا تعاون فرما کر عداوتہ ناجور ہوں۔

پورگرام دورہ
 ڈی پورگرام بیروالہ ۱۱-۱۲ دسمبر
 گوٹہ ۱۳ دسمبر
 ناکل پور ۱۲-۱۵-۱۶ دسمبر
 لائیوالہ ۱۶-۱۸ دسمبر

لاہور میں قافلہ قادیان کی رہائش کے پروگرام میں تبدیلی

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ العالی امیر صاحب قافلہ کی طرف سے تازہ اطلاع آئی ہے کہ بعض وجوہ کی بنا پر اہل قافلہ کے قیام کا انتظام مسجد امیر کی بجائے جوہا مل بلڈنگ نزد قریب باغ میں کیا گیا ہے۔ لہذا اجنباب مسجد امیر کی بجائے جوہا مل بلڈنگ میں پہنچیں میرا عارضی دفتر بھی جوہا مل بلڈنگ میں کھل گیا ہے۔ اجنباب قافلہ ۱۳ کو قیام قافلہ اور میرے دفتر کو اطلاع کریں۔ اور قافلہ سے متعلق ہدایات حاصل کر لیں۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد
 ناظر خدمت ذریعہ ارسال ربوہ

روزنامہ الفضل رولہ

مؤرخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۱ء

جلسہ سالانہ کی آمد آمد

وہ تقریب جس کا نام سنکر ہر احمدی کا دل بے قرار ہو جاتا ہے یعنی جلسہ سالانہ بہت قریب آگیا ہے بلکہ بعض دوستوں کے نزدیک قریب کیا معنی آ رہی گیا ہے۔ چنانچہ وہ دوست جو خاص طور پر جلسہ میں شمولیت کے لئے اہتمام کرتے ہیں۔ اور ہر کام سے پہلے ہی فارغ ہونا چاہتے ہیں ان میں سے اکثر لڑیہ پوچھ بھی گئے ہیں۔ ان میں سے وہ دوست جن کا یہاں مکان ہے یا رشتہ داری کا تعلق ہے۔ وہ تو کئی مہینوں سے آئے بیٹھے ہیں۔

بے شک ایک مسلمان کے لئے عیدین کی خوشی بڑی بابرکت ہوتی ہے۔ اور عیدین کی آمد اس کے دل میں ایک مقدس راحت کا سماں پیدا کرتی ہے۔ کیونکہ عیدین بھی اللہ تعالیٰ کی مہول سے زیادہ عبادت کا نام ہے نہ کہ کھیل کود کا اس لئے ایک احمدی کے لئے بھی جلسہ سالانہ کی آمد ایک گونہ مسرت رکھتی ہے۔ کیونکہ یہ خاص عبادت کے عین ایام اس کی زندگی اس کی راحت دلی کا باعث ہوتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ایک مخلص احمدی جب جلسہ کی آمد کا ذکر سنتا ہے۔ تو اس کا دل خوشی سے ہلنچلنے لگتا ہے اور وہ اس کے تصور میں ایاں کھو جاتا ہے۔ کہ کسی اور بات کا خیال بھی نہیں رہتا۔ آج کسی مخلص احمدی کے گھر میں جا کر دیکھیں تو آپ کو نمایاں طور پر جو بات محسوس ہوگی۔ وہ جلسہ کی تیاریاں ہوں گی۔ جہیں بچوں کے لئے لباس مل رہے ہیں جہیں بستروں کی دیکھ بھال ہو رہی ہے۔ جہیں ریلوے میں رہائش کے متعلق چرچا ہو رہا ہے۔ جہیں بعض دوست اپنی مصروفیتوں یا دیگر شرعی عذرات کا ذکر کر رہے ہیں۔ اور شل نہ ہو سکنے پر اظہارِ راسخ کر رہے ہیں۔ الغرض آج ہر احمدی کے گھر پر خواہ وہ جہیں ہو جلسہ، "ای جلسہ" کی فضا چھا رہی ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جلسہ کے یہ چند ایام ایک احمدی کے لئے بہشت کی سیر سے کسی طرح کم نہیں ہوتے۔ جو اطمینان دہی ان ایام میں حاصل ہوتا ہے۔ وہ کم ہی تعیب ہو سکتا ہے۔ یہ ایام عبادت کے ایام ہوتے ہیں۔ تسبیح حق کے ایام ہوتے ہیں۔ اطمینان و سکون دہی کے ایام ہوتے ہیں۔ ریلوے میں یہ تین دن ایک پیچھے احمدی کے اس طرح گزر رہے ہیں کہ گویا وہ میدانِ اول میں ہے اور المست بر سب کو کی آواز اس کے کانوں میں آ رہی ہے اور وہ بلی بیلی پکار رہا ہے۔

ہر سال یہ اس کی نئی زندگی کا پہلا دن ہوتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کے ہر روز نئی شان سے دوچار ہوتا ہے۔ کئی دیر ہو فی نشات کا نظارہ اس کی آنکھوں کے سامنے پھر جاتا ہے۔ اس طرح ایک مومن جلسہ کے ایام میں ایک نئی زندگی کا آغاز کرتا ہے۔ اس کا پادری ترقی کی سرچھی پر سرگھڑی اوپر سے اوپر پڑتا ہے۔ وہ نیچے نہیں بلکہ اوپر جاتا ہے۔ اور عرشِ الہی سے قریب تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ ان ایام میں آسمان کے فرشتے اترتے ہیں۔ اور مومنون کے دلوں سے نکلی ہوئی حمد و تسبیح کے

تھکنے کے لیکر عرشِ عظیم پر جاتے ہیں۔ اور رب العزت کے حضور وہ تھکنے پیش کرتے ہیں جماعت احمدیہ جس کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تسبیح باری تعالیٰ کی تہنید اور احواء کے لئے کھڑا کیا ہے جلسہ سالانہ کی منتظر رہتی ہے۔ اس کی وجہ ظاہر ہے۔ چنانچہ خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلسہ سالانہ کی عرض و عبات بیان کرتے ہوئے ایک جگہ فرماتے ہیں۔

"اس جلسہ سے دعا اور اصل مطلب یہ تھا کہ ہماری جماعت کے لوگ کسی طرح باہر بار کی ملاقات سے ایک ایسی تبدیلی اپنے اندر حاصل کریں کہ ان کے دل آخرت کیلئے تھک جائیں اور ان کے اندر خدا تعالیٰ کا خوف پیدا ہو اور وہ تہذیب اور تقویٰ اور خدا ترسی اور پرہیزگاری اور نرم دلی اور باہم محبت اور مواخات میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائیں اور انحساد اور تواضع اور راستبازی ان میں پیدا ہو۔ اور دینی جہات کے لئے سرگرمی اختیار کریں" (مسیح موعود علیہ السلام)

مسیح موعود علیہ السلام کی اس لوجہ کے بعد جلسہ سالانہ کے متعلق کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔

ضرورت نہیں۔

بلاوجہ

جہاد کے متعلق علم کا موجودہ نقطہ

کسی صاحب نے جنہوں نے اپنا نام نہیں لکھا ذیل کا تذکرہ برائے اشاعت ارسال کیا ہے۔ رسالہ دیوبند، باب ماہ اکتوبر ۱۹۵۹ء کے صفحہ ۲۱۰ پر "بہر حال اب ہر قسم کی جنگوں سے دنیا تنگ آچکی ہے اور رفتاری نظریے سے دیکھتے ہیں اب کسی بھی حکومت کے ساتھ جنگ کرنے کی حاجت نہیں رہی۔ پہلے جو مسلمانوں کی طاقت اور سامان کے متعلق بیان کیا گیا ہے۔ وہ صرف معلومات میں اضافہ کرنے کے لئے تھا کہ اگر ضرورت پڑے تو ہماری طاقت اور سامان سے بیکس اب نظریاتی اور اصولی جنگ کا میدان ہے۔" اس وقت ہمارا کام یہ ہے کہ لوگوں کے ذہنوں میں نظام اسلامی کی بنیاد اور برتری کو بٹھانے کی کوشش کریں۔ جس دن ہم نظام اسلامی کی اس حیثیت کو دنیا کے سامنے نمایاں کریں گے۔ اکیان دور سے نظموں کا خاتمہ ہو جائے گا۔

اور یہ اس وقت تسلیم شدہ بلکہ آزمودہ بات ہے کہ پروپیگنڈہ ایک ذہن پرست طاقت ہے۔ اگر ہمارا پروپیگنڈہ صحیح اصولوں پر جاری ہے۔ اور نیرنگ مالک اسلامیہ کے قانون پر پروپیگنڈہ کے ان تمام ذرائع کو جو ان کے قبضہ قدرت میں ہیں استعمال میں لائیں۔ تو چند برسوں میں دعوتِ حق کو دنیا میں سب سے

زیادہ طاقتور تحریر کیا جاسکتا ہے۔ اور اس کام کے لئے قدرتاً بڑی آسانیاں پیدا ہو چکی ہیں۔ یہ پہلے مہل نہیں تھیں۔

ذمہ دار مولانا احمد عبداللہ لودھی لکھنؤ ڈاکٹر فاضل دیوبند۔

خداوند بااعبارت پڑھ کر سخت تعجب ہوا۔ کیا حضرت قادری حرم سے اس کے کچھ زیادہ یا مختلف فرمایا تھا۔ کیا ان کے عقیدوں میں سے کچھ زیادہ کہتے ہیں۔ مرزا صاحب بھی تو یہی کہتے تھے۔ کہ موجودہ حالات جنگ یا جہاد باسیف کے تقاضی نہیں ہیں۔ بلکہ اب تبلیغ اور نشر و اشاعت کا زمانہ ہے۔ اب تحریروں اور تقریر کے ذریعے اسلام کی برتری ثابت کرو۔ جہاد باسیف کی غیر اطمینان دہی ہے۔ لیکن ان بنامہ پران کی سخت مخالفت کی گئی اور طرح طرح کے الزام ان پر لگائے گئے۔ خدا نخواستہ جہاد۔ برطانیہ کی حکومت کو راجی خدائی کی حمایت وغیرہ۔ لیکن اب ایسے مخالفین

دیوبندی کہتے ہیں۔ جو وہ کہہ سکتے ہیں۔ انجری اخبار یا دیگر کچھ مہرہ ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۹ء میں مولانا احمد کا ارجمند نام کی سکریری جمعیت العلماء دہلی جہاد کی حق و برتری میں اثر و نفوذ کے الزاموں کا جواب دیتے ہوئے لکھتے ہیں کہ موجودہ غیر مذہبی حکومت میں کوئی ذرا تہ ہی جماعت باسیف کا تصور کر سکتی ہے۔ اس پر وہی شعر یاد آئے۔ "پھر جہاد مانا کد لندنا دواں"

جماعت احمدیہ کے خرف و انہماک کا غلط پرانہ سنجیدہ

تبدیلی عقیدہ کا بے بنیاد الزام

اسمحتر مولانا جلال الدین صاحب صاحب

اس اعتراض کا جواب دینے سے پہلے میں چند سوال کرنا چاہتا ہوں۔ ایڈیٹر صاحب پیغام صلح جواب دیں۔

خیر مابین کا اپنا عقیدہ کیا ہے؟

ایڈیٹر صاحب پیغام صلح جواب دیں کہ آیا ان کا اور دوسرے خیر مابین کا اب بھی وہی عقیدہ ہے جو پیغام صلح مورخہ ۱۶ اکتوبر ۱۹۱۳ء میں بطور حلیہ بیان شدہ تھا جو یہ ہے۔

”مردم ہوئے کہ بعض احباب کو کسی نے غلط فہمی میں ڈال دیا ہے کہ اخبار ہذا کے صفحہ تعلق رکھنے والے احباب یا ان میں سے کوئی ایک سیدنا و ہادینہ حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود و ہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مدارج عالیہ کو اہلیت سے کم یا استغفات کا نظر سے دیکھا ہے۔ ہم تمام احمدی جن کا نسب نہ کسی صورت سے اخبار پیغام صلح کے ساتھ تعلق ہے خدا تبارک و تعالیٰ کے جو دلوں کے بھید جاننے والا ہے

حاضر و ناظر جان کر علی الاعلان کہتے ہیں کہ ہماری نسبت اس قسم کی غلط فہمی پھیلانا محض بتنا ہے۔ ہم حضرت مسیح موعود و ہدی موعود کو اس زمانہ کا نبی رسول اور نجات دہندہ مانتے

ہیں اور جو درجہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنا بیان فرمایا ہے اس سے کم و بیش کرنا موجب ایمان سمجھتے ہیں۔ ہمارا ایمان ہے کہ دنیا کی نجات حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے غلام حضرت مسیح موعود و ہدی موعود پر ایمان لانے پر ہے۔

اس کے بعد ہم ایک تفسیر حق سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

سیدنا و ہدی موعود و ہدی موعود علیہ السلام کے پیغام صلح اور ان کے عقیدہ کے بارے میں فرماتے ہیں۔

یہ وہ اللہ اور وہ کی بیماری پر جو اعتراض کیا تھا اس کا مفصل جواب مولانا ابوالخیر صاحب دے چکے ہیں۔ اب میں ان کے تبدیلی عقیدہ کے الزام کا جواب دوں گا۔ جسے بار بار اخبار میں دہرایا گیا ہے۔ یعنی یہ کہ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ نبصرہ العزیز نے تحقیقاتی عدالت برائے فسادات پنجاب ۱۹۵۳ء کے رپورٹ پر بیان دیکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا

ماننا جو ایمان نہیں اور یہ کہ آپ پر ایمان لانے سے کوئی مسلمان کا ذمہ نہیں ہوتا بلکہ مسلمان ہی رہتا ہے۔ اس طرح حضرت مسیح موعود کے نبی ہونے سے اور آپ کے منصب نبوت پر فائز ہونے سے انکار کر کے اپنے پہلے عقیدہ میں تبدیلی کر لی ہے اور اس طرح اپنی غلطی کا اعتراف کر کے یہ ثابت کر دیا ہے کہ ہمارے عقائد صحیح اور درست تھے۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے بعد خلافت میں لاہور سے اخبار پیغام صلح کے جاری کرنے والے زیادہ تر وہی لوگ تھے جو بعد میں حضرت محمود امیر اللہ اور وہ کی خلافت کے منکر ہوئے۔ ۱۹۱۳ء سے پہلے تو ان کی مخالفت اشاروں تک محدود رہی لیکن حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد جب مسکین خلافت نے اپنا مرکز قادیان چھوڑ کر لاہور بنا لیا۔ یہ مخالفت برسا ہونے لگی۔ یہی اخبار ان مسکین خلافت کا ترجمان تھا۔ انہوں نے آپ کی مخالفت کو انتہا تک پہنچا دیا۔ ذاتی حملے کئے اور جب کبھی فتنہ برپا نہ ہو تو لوگ جت سے علیحدہ ہوتے تو مسکین خلافت نے ان کی پیٹھ ٹھونکی اور ان کی ہر رنگ میں امداد کی۔ کئی دفعہ بعض صحیح جو طبع نے کوشش کی کہ آپ میں ایک دوسرے پر حملے اور طعن و تشنیع کو چھوڑ دیا جائے اور اپنے اپنے رنگ میں دو سرول کو پیغام صلح پہنچایا جائے۔ لیکن پیغام صلح نے جس کا اور ڈانٹا اور پھوٹا اور صحیح و نام کی غذا بغض اور عداوت سے مخمور ہے۔ اپنے رویہ میں کوئی تبدیلی نہ کی۔ اگر کبھی چند دن کے لئے خاموش بھی رہا تو اسکے بعد پھر جماعت مابین اور ان کے داعی ابوالخیر امام کے خلافت زہرا لگانا شروع کر دیا۔ اپنی اس پرانی عادت کے مطابق ۱۹۵۳ء میں جب اس نے جماعت مابین اور ان کے امام حضرت مصلح موعود امیر اللہ اور وہ کے خلافت طعن و تشنیع اور زبان درازی شروع کی اور ہماری طرف سے اسے دعوائے شکن جواب دیئے گئے تو کچھ عرصہ کے لئے خاموش ہو گیا مگر اب کچھ مدت سے اپنی پرانی عادت سے مجبور ہو کر پھر جماعت مابین اور ان کے امام کے خلافت ہرزہ سرائی شروع کر رکھی ہے۔ اور ایسے ایسے مضامین شائع کر رہا ہے جن میں مزاح طور پر گالیاں اور طعن و تشنیع اور بہتان اور افتراء ہوتا ہے۔ اور ایسے مضامین کی اشاعت کی ذمہ داری کلینٹ ایڈیٹر پیغام صلح پر ہے۔ اس وقت انہوں نے حضرت مصلح موعود

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

رحم کر و تا تم پر رحم کیا جائے!

عن ابن عمر و احاص قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم الواحشون يرحمهم الله تعالى ارحموا من في الارض يرحمكم من في السماء الرحم شجرة من الوحش فمن وصلها وصله الله تعالى ومن قطعها قطعته الله تعالى - (ابوداؤد)

ترجمہ: خدا تعالیٰ رحم کرے والوں پر ہی رحم کرتا ہے تم اہل زمین پر رحم کرو۔ تم پر آسمانی رحمت کرے گا۔ رحم رحمان سے وابستہ ہے جس شخص اس کو چھوڑے گا خدا تعالیٰ اس سے رشتہ تارے گا۔ اور جو شخص اس خوبی سے قطع تعلق کرے گا اللہ تعالیٰ اس سے قطع تعلق کرے گا۔

تشریح: ۱۔ یہ حدیث حقوق اللہ اور حقوق العباد کی اہمیت پر مشتمل ہونے کے علاوہ فطری خصوصیات کا اظہار کر رہی ہے جو شخص پیارا ہو ہی نہیں کے پاس جا کر مانتا ہے اور پانی سے سیر ہو کر وہ اپنی کیفیت میں تبدیلی محسوس کرتا ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کے لئے جزوی ہے کہ اس کی مخلوق سے ہمدردی کی جائے مظلوم مہذو اور پسماندہ اشخاص پر رحم کرنا یعنی خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنا ہے۔ سماجی لحاظ سے ارباب نسبت و کشمکش کی طرف سے اگر ایسی فضا پیدا کی جائے جس سے ہمدردی اور رحم کی روح بپتی ہو اور ہر شخص اس سلسلہ میں اپنی ذمہ داری کو سمجھے تو معاشرہ میں تعمیری اور اصلاحی خوبیاں پیدا کی جاسکتی ہیں۔ اس کے برعکس جس قوم اور معاشرہ میں میں سنگدلی اور سختی آجائے۔ اس میں تحریر سماجی کاروائیاں جنم لیتی ہیں۔ شکوات قلبی سے حسد، کینہ، بغض، انتقام اور احساس کمتری جیسی خطرناک قباہتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو لوگ رحم کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ان پر رحم کرتا ہے۔ جو شخص اس خوبی سے محروم ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا غضب اس پر مستولی ہو جاتا ہے۔ اس حدیث میں قوم کے ارباب عمل و عقہ، اغنیاء اور اصحاب اثر و رسوخ کے لئے انتہائی قیمتی سبق ہے۔ جس پر قوم کی تعمیری بنیاد رکھی گئی ہے۔ ضرورت ہے کہ آنحضرت کے اس قیمتی اور پر حکمت ارشاد کو انفرادی اور اجتماعی طور پر عمل جامد بنا لیا جائے۔

(مترجم شیخ نور احمد صاحب)

اسلام اور قوت ارادی کی نشوونما

(۱) انچوہری رشید احمد صاحب جاوید صدر مجلس عربی تعلیم الاسلام لاہور

(۲)

اپنے خاص مندوں کو تو خدا تعالیٰ اول سے ہی اپنی مشیت اور ارادہ کے مطابق ایک خاص نفع پر تربیت دیتا ہے۔ مگر مذہب میں نیکی بری کا وجود پیدا کر کے خدا تعالیٰ نے مومنین کے لئے ایک ایسا موقع پیدا کر دیا ہے کہ وہ بھی عطا قدرت اپنی قوت ارادی کو بڑھا سکتے ہیں۔ انسان کو اپنے امور کا مختار بنا کر پیدا کیا گیا ہے۔ مگر اختیار کے ساتھ ہی اس کے اندر بڑے بھلے میں تیز کا مادہ بھی رکھا گیا ہے۔ چنانچہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے خالھما فجودھا و تقویٰ لھا (سورہ شمس ۹) یعنی انسان کو بدی اور نیکی کے دونوں راستے بنا دئے گئے ہیں۔ یہ کہنا درست ہے کہ مذہب نے نیکی اور بری کی اصطلاح سے انسان کے لئے قوت ارادی کو بڑھانے کا ایک موقع پیدا کر دیا ہے۔ جو اس موقع سے فائدہ اٹھائے گا وہ کامیاب ہوگا اور جو اسکو پس پشت ڈالے گا وہ ناکام رہے گا۔

نشوونما کے ذرائع

اب ہم وہ ذرائع دیکھتے ہیں جو بالخصوص اسلام نے ہمیں اپنی قوت ارادی کو بلند کرنے کے لئے بنا دیے ہیں۔ سو واضح ہو کہ قوت ارادہ اور قوت ارادہ کا نشوونما کے لئے ایک مفید عامل اور بلند سطح نظر کا ہونا نہایت ضروری ہے۔ اس سطح نظر کے لئے ضروری ہے کہ اسکی تربیت کی جاتی ہو۔ اس کے مفید ہونے پر کامل یقین رکھتے ہوں اور اسکے بابرکت اللہ مفید ہونے میں ہمارے دلوں میں ذرا بھر بھی شبہ نہ ہو۔ پھر اس سطح نظر کے لئے یہ بھی ضروری ہے کہ وہ انسان کی تمام قوتوں اور اس کے جملہ جزئیات، احساسات، خواہشات اور جبلتوں کے اظہار پر جاری ہو۔ دوسرے لفظوں میں ہمارے ضابطہ حیات کا مرکزی نقطہ ہی یہ سطح نظر ہو۔ اہل اسلام کو مشکور کرنا چاہیے کہ ان کے سامنے ایسا عظیم سطح نظر ہے کہ جس میں یہ جملہ خصوصیات بدرجہ اتم موجود ہیں۔ خدا کی رضا جوئی سے بڑھ کر اور کوئی سطح نظر نہیں۔ ہمیں اسکے مفید اور بابرکت ہونے پر کیونکر شک ہو سکتا ہے۔ جبکہ خود اس سطح نظر کی نشوونما کرنے والی وہ ہستی ہے۔

انسان کا عقیدہ سطح نظر تبدیل ہو سکتا ہے۔ مگر خدا کا بتایا ہوا سطح نظر غیر تبدیل ہوتا ہے۔

اپنے سطح نظر کو حاصل کرنے کے لئے ہمیں اپنے مخالف سے بھی آگاہ ہونا چاہیے۔ سو محمد رشید کہ دین خدا نے ہمارے مخالف کی بھی نشوونما کر دی۔ چنانچہ وہ فرماتا ہے "ان الشیطن کان للائسائے عدواً صلیماً" اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا "ان الشیطن انسان کا کھلا کھلا دشمن ہے۔ پس وہ کام میں میں شیطان امری کو صلہ افزائی ہو۔ اس سے باز رہنا چاہیے۔ تاہم اگر سطح نظر کے حصول میں تاخیر یا تعطل پیدا ہو۔

اب واضح ہو کہ اسلام نے تین ذرائع مخصوصی اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی کے بیان فرمائے ہیں۔ اگر ہم اپنے سطح نظر یعنی اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی کے حصول میں ان ذرائع سے کما حقہ فائدہ اٹھائیں تو ہم اپنے اندر بلائی قوت ارادی پیدا کر سکتے ہیں۔ کیونکہ تمام ذرائع میں قربانی، ایثار، صبر و تحمل اور مستقل مزاجی کو خاص اہمیت دی گئی ہے۔ وہ ذرائع نماز، روزہ، زکوٰۃ ہیں۔

نماز کی اہمیت

اب ہم پہلے ذریعہ نماز کو دیکھتے ہیں۔ سو واضح ہو کہ اسلام کے احکام حد درجہ سخت پر مبنی ہیں۔ ہر حکم میں بہت سی حکمتیں مد نظر رکھی گئی ہیں۔ اور ان حکمتوں میں مسلمان کی روحانی، جسمانی، ذہنی، معاشی اور سماجی بہبود کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ بعض حالات میں ایک ہی حکم میں کئی حکمتیں جمع ہو سکتی ہیں۔ مثلاً نماز کا حکم۔ اس حکم کو دراصل - *ماتلوا* *صوموا* *مصلوا* یعنی کثیر اصلاح کہنا چاہیے۔ نماز ہر مسلمان کے لئے مؤقف فرض عبادت ہے۔ اس کی نیادہ سے کہ اسکے ہر روز ادا ہونا احتیاج تک اس میں بے شمار حکمتیں اور مصلحتیں جمع کر دی گئیں۔ جو بعض ایسی ہیں جو ہماری جسمانی نشوونما کے لئے ضروری ہیں۔

بعض ایسی چیزیں جو ہمارے ذہن اور قلب میں سمو و معادن ہیں بعض ایسی ہیں جن کا تعلق ہماری ماہر شرفی اور سماجی زندگی سے ہے۔ اپنے مضمون کی قید کے لحاظ سے میں ان تمام حکمتوں کو بیان نہیں کر سکتا۔ اب میں خاص وہ حکمت لیتا ہوں۔ جس کا تعلق میرے آج کے مضمون سے ہے۔ یعنی اسلام نے جو نماز کے قیام کی طرف سب سے زیادہ توجہ دی ہے تو اس کی ایک درجہ علاوہ دیگر وجوہات کے یہ بھی ہے کہ

اس کے قیام سے وہ عظیم اثرات فائدہ حاصل ہوتا ہے۔ جس سے فرعون کی تقدیریں تیزی اور بگڑتی ہیں۔ نماز وہ عظیم اثرات نگر ہے۔ جو خدا تعالیٰ نے ہمیں اپنی قوت ارادی کو بلند کرنے کے لئے بنا دیا ہے۔ مگر یہ بگڑت نہیں کہ فائدہ پہنچا سکتا ہے۔ جن کو خدا تعالیٰ نے فرقان جمید میں اور انبیا اور اولیاء اللہ کے لئے لکھا ہے۔ ایک عقل رکھنے والا ہر بالغ آدمی کو یہ علم حاصل ہونا چاہیے کہ اگر وہ اپنی قوت ارادی کو بلند کرنے کے لئے کھاد کا کام دیتا ہے۔ مردوں میں بالخصوص یہ علم ایک نمایاں کردار اور سربراہ بنانے کے لئے کھاد کا کام دیتا ہے۔ اذان سننے کے بعد چار پائی سے اٹھنے کے لئے نفس کی کشش، پھر اس کشش میں غائب آنا یعنی اٹھنے کو ترجیح دینا، پھر وضو کرنا، پھر امام کی آواز پر بیک ہوتے ہوئے نماز میں اس کی حرکات و سکنات کی پیروی کرنا یہ سب ایسا چیزیں ہیں جو قربانی اور داد و استقلال کو چاہتی ہیں۔ جیسے پھر تے ایک مومن کو دن بھر میں تین نمازوں کا اہتمام کرنا ہوتا ہے۔ اب عام نفسانی خواہش تو یہ ہے کہ آرام کر دیا کوئی اور کام کر دے۔ نماز ایک تقیہ اوقات ہوگی۔ مگر ایک مومن اپنے وقت اپنے کام کو دینا، اپنے اس وقت اور اپنے کام کی قربانی کر کے ظہر، عصر اور مغرب کی نمازوں کو ادا کرتا ہے صرف اس لئے کہ وہ اپنے سطح نظر کو حاصل کرے۔ اب اس دوران میں جو قربانی اور ایثار اسکی طرف سے ظہور میں آتا ہے۔ وہ اس نفسانہ خواہش کو دہناتا ہے۔ انسان کے اندر آہستہ آہستہ اپنی خواہشات پر قابو پانے کی قوت پیدا ہوتی رہتی ہے۔ دن بھر کے کام کا کج بعد اس وقت لکھانے کے بعد کھانا مانہ جاتا ہے کہ کس چار پائی پر بیٹھ جائے۔ اور جب تک صبح کو سوچ نہ نکل آئے سو تا رہے۔ نیند کے چھوڑنے اور اس کی سیمٹی سیمٹی لذت لھانے کو نہیں بھائی۔ مگر مومن اس لذت کی کوئی پروا نہ کرتے رہتے۔ مؤذن کی آواز پر بیک ہوتے ہوئے مسجد کی راہ دیتا ہے۔ وہ اپنی لذت قربان کرتا ہے۔ وہ اپنی نیند کی خواہش پر غائب آتا ہے مگر اپنے فرض منصبی میں کوتاہی نہیں دیتا۔ یہاں تک کہ اب اسے اپنے آقا کی طرف سے اجازت ہوجاتی ہے۔ کہ جاؤ اور سلام کرو۔ اسکے دل میں ایک گونج رفت اور مرد ہوتا ہے ایسے انسان کا مقابلہ کیجئے اس انسان سے جو کہ نماز ہے۔ وہ اپنی خواہشات کا غلام ہے۔ وہ اپنی خواہشات کے بادل میں پھنس جاتا ہے۔ یہاں تک کہ اسکی ناکارہ ہو کر دے جاتا ہے اور اسی مرد کو موت کی جلدی خواہش کرتا ہے۔ یہ ایک ذہنی ایک دن کی مثال ہے۔ وہ اگر اپنے اس عمل کو تمام عمر پسے استقلال، اعز و اہمیت سے جا دی رکھے تو وہ قوت ارادی کے علاوہ کچھ کسے کہتے تو قوت ارادی کے اس بلند مقام پر قائم ہوجائے گا۔ جو ایک کامیاب اور غیر متزلزل زندگی کا پیمانہ مانا جائے۔ (باقی)

اس کا لازمہ فرادہ یا بھی باور اس قوت ارادی کی نشوونما میں سہارا دیتا ہے۔ کیونکہ وہ صبر سے پہلے ہماری تخیل آسانی کی یہ ترغیب ہوتی ہے کہ اگر بغیر وضو کے کام چل جائے تو اچھا ہے۔ مگر وضو کا فرض فرادہ یا جاننا ایک عام ذہنی رجحان کے خلاف ایک کام کو کجا لانا ہے اور جب ہم علم اس خواہش پر غائب آجائے ہیں تو ہمارے غائب آجائے ہماری قوت ارادی کے لئے کھاد کا کام دیتا ہے۔ مردوں میں بالخصوص یہ علم ایک نمایاں کردار اور سربراہ بنانے کے لئے کھاد کا کام دیتا ہے۔ اذان سننے کے بعد چار پائی سے اٹھنے کے لئے نفس کی کشش، پھر اس کشش میں غائب آنا یعنی اٹھنے کو ترجیح دینا، پھر وضو کرنا، پھر امام کی آواز پر بیک ہوتے ہوئے نماز میں اس کی حرکات و سکنات کی پیروی کرنا یہ سب ایسا چیزیں ہیں جو قربانی اور داد و استقلال کو چاہتی ہیں۔ جیسے پھر تے ایک مومن کو دن بھر میں تین نمازوں کا اہتمام کرنا ہوتا ہے۔ اب عام نفسانی خواہش تو یہ ہے کہ آرام کر دیا کوئی اور کام کر دے۔ نماز ایک تقیہ اوقات ہوگی۔ مگر ایک مومن اپنے وقت اپنے کام کو دینا، اپنے اس وقت اور اپنے کام کی قربانی کر کے ظہر، عصر اور مغرب کی نمازوں کو ادا کرتا ہے صرف اس لئے کہ وہ اپنے سطح نظر کو حاصل کرے۔ اب اس دوران میں جو قربانی اور ایثار اسکی طرف سے ظہور میں آتا ہے۔ وہ اس نفسانہ خواہش کو دہناتا ہے۔ انسان کے اندر آہستہ آہستہ اپنی خواہشات پر قابو پانے کی قوت پیدا ہوتی رہتی ہے۔ دن بھر کے کام کا کج بعد اس وقت لکھانے کے بعد کھانا مانہ جاتا ہے کہ کس چار پائی پر بیٹھ جائے۔ اور جب تک صبح کو سوچ نہ نکل آئے سو تا رہے۔ نیند کے چھوڑنے اور اس کی سیمٹی سیمٹی لذت لھانے کو نہیں بھائی۔ مگر مومن اس لذت کی کوئی پروا نہ کرتے رہتے۔ مؤذن کی آواز پر بیک ہوتے ہوئے مسجد کی راہ دیتا ہے۔ وہ اپنی لذت قربان کرتا ہے۔ وہ اپنی نیند کی خواہش پر غائب آتا ہے مگر اپنے فرض منصبی میں کوتاہی نہیں دیتا۔ یہاں تک کہ اب اسے اپنے آقا کی طرف سے اجازت ہوجاتی ہے۔ کہ جاؤ اور سلام کرو۔ اسکے دل میں ایک گونج رفت اور مرد ہوتا ہے ایسے انسان کا مقابلہ کیجئے اس انسان سے جو کہ نماز ہے۔ وہ اپنی خواہشات کا غلام ہے۔ وہ اپنی خواہشات کے بادل میں پھنس جاتا ہے۔ یہاں تک کہ اسکی ناکارہ ہو کر دے جاتا ہے اور اسی مرد کو موت کی جلدی خواہش کرتا ہے۔ یہ ایک ذہنی ایک دن کی مثال ہے۔ وہ اگر اپنے اس عمل کو تمام عمر پسے استقلال، اعز و اہمیت سے جا دی رکھے تو وہ قوت ارادی کے علاوہ کچھ کسے کہتے تو قوت ارادی کے اس بلند مقام پر قائم ہوجائے گا۔ جو ایک کامیاب اور غیر متزلزل زندگی کا پیمانہ مانا جائے۔ (باقی)

تحریک جدید ایک مخلص مجاہد کے لئے درخواست دعا

مکرم شیخ محمد شفیع صاحب اہل جہالت و حسد پر کوٹھ اپنے تازہ مکتوب میں تحریر فرماتے ہیں،
 "اے خدا کے ذریعہ میں ایک مخلص مجاہد کے لئے تحریک دعا کرتا ہوں۔
 مبارک مکرم جناب ڈاکٹر صاحب پیر سراج الحق صاحب میں۔ ڈاکٹر صاحب محترم دائم الرحمن ہیں
 ان کا والدہ محترمہ بھی بہت بیمار ہیں اور ان کا امیر محمد بھی مر گیا ہے۔ لیکن باوجود اپنی
 بیماری کے جس کے باعث ان کی پریکٹس بھی متاثر ہو گئی ہے انہوں نے آج ۲۵ مارچ کو
 اور زاد فرمائیے ہیں۔ محمد العظیم اللہ احسن الجزاء
 جملہ تارکین کرام سے محترم ڈاکٹر صاحب بوموت اور ان کے لاء حقیقین کے لئے دعا کی درخواست
 ہے۔ (دیکھیں احوال اول)

ماہنامہ مصباح کا تربیت اولاد نمبر

مصباح کا سالانہ تربیت اولاد نمبر ۱۹۲۷ء بلایا ہے۔ اس کتاب سے جلسہ لائے کو فتح پستان ہو رہا
 ہے تربیت کے بارہ میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم لے اور حضرت نوب مبارک بیگ صاحب
 کے ارشادات عالیہ اور دیگر بلند پایہ مفید معانی کے علاوہ اسی میں خانہ دلائی اور شہداء کا
 سے مستحق نامدراسات اور اطلاع اور کے کشیدہ کاری کے نمونوں کا حصہ بھی رکھا گیا ہے۔
 یہ نمبر ایک خاص شخصہ صاحبان کثرت سے حاصل کریں۔ سفاقی نجات اس کی ارشادت کا خاص
 ایضام فرمائیں۔ نیز ایک حضرت مخلص کریں کہ انہیں کسی تدریس پر چاہت دکھایا ہوگا۔
 (دیوبند مصباح)

دعاے مغفرت

مختر سر راجہ لال صاحب اہل چوہدری محمد خان صاحب جرم مختصر سے عفو کے بعد وفات پانگنی ہیں
 ان اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم نہایت مایہ اور صاحب خاقان تھیں طبیعت و بقاء فرمے تھے
 اور احسنیت سے بجا شغف رکھتی تھیں۔

احمدیت کو پامالی جہالت سے قبول کیا۔ مادیات و فحش کے بعد نہیں بچوں کی پرورش کا بوجھ انہیں
 برداشت کرنا پڑا۔ مالی حالت بہت کمزور تھی۔ ایک طرف تنگ دستی کا سامنا۔ دوسری طرف خاندان
 کی وفات کے علاوہ بی بی صاحبہ اور احمدین قبول کر کے سے تمام بھاری سے ان سے متعلقہ کیا۔ اور چشمہ
 اعانت سے دستکش ہو گئے۔ ان پر برداشت کلمات کے درمیان انہوں نے بچوں کی پرورش کیلئے
 سے کا اور محمد سے بھی بگڑی داری کی قائم رکھی۔ مرحوم کے بیٹوں بچے نہایت مخلص احمدی
 ہیں۔ اجاب سرور کی بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔
 (منیر احمد شیش پو بی بی صاحبہ جہالت احمدی لنگے)

ہومیو پیتھک فری ڈپنسری

وہا بیان دیوبند کے لئے سیتے بھی اعلان کیا جا چکا ہے کہ انصار اللہ کوڑی کی طرف سے
 محلہ دارالصدر سرائی میں برکن محترم پیغمبر محمد ابراہیم صاحب شاہ ہومیو پیتھک فری ڈپنسری
 کا انتظام کر دیا گیا ہے۔ ضرورت مند احباب روزانہ صبح اور شام کے درمیان اسے استفادہ
 فرمائیں تاکہ عذرت خلوۃ العنار حاصل ہو سکے۔

داخلہ سیل سکول ایبٹ آباد

داخلہ میٹرک و ایف ایف سن ۱۹۲۷ء خالی اسامیاں بائیں نمبر ۲۵۵۰ ذریعہ لائسنس سکول
 ایبٹ آباد میں۔ تعلیم ہونے سکول ہی وہاں پر سکول سرٹیفکیٹ امتحانات۔ مشرانہ و بصورت
 معتمد عمر پورے کو ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۷ء کو ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۷ء کو ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۷ء کو ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۷ء کو
 میں پورے تک نام پرنسپل (پہلے پتہ) (دیکھیں لائسنس)

داخلہ درخواست دعا

خانہ دار و جگہ بعض پیشانیوں اور مشکلات میں مبتلا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اس شخصہ کے امیر پویشانی
 اور مشکلات دور فرمائیں۔ (محمد صدیق سیکڑا مال کھوکھو خزانہ صلیب گورنٹ)

ہمت مردان مدد خدا

مساجد ممالک بیرون کیلئے غیر معمولی اخلا

مکرم شیخ محمد شریف صاحب مالک پرنس ڈیپارٹمنٹ لاہور نے مساجد ممالک بیرون کے فتنہ
 کو مضبوط سے مضبوط تر کرنے کے لئے لاہور کی جماعت میں مرکزی تحریک پر عمل ہی میں سیکڑی
 مساجد بیرون کے طور پر کام شروع کیلئے اس سلسلہ میں جو آپ کے نیک اور بلند عزائم ہیں ان کا
 کسی قدر ذرا انقلیل کی ایک گذشتہ اشاعت میں کیا جا چکا ہے۔ بعد کی اطلاع سے معلوم ہوا
 کہ آنکرم بہت قلب صاحب فرمائش ہیں۔

بیماری کی حالت میں بھی آنکرم نے اپنے ان پاکیزہ عزائم کو پیش نظر رکھا ہوا ہے۔ چنانچہ
 وہ اپنے مکتوب مورخہ ۵ دسمبر میں مطلع فرماتے ہیں۔

"حال ہی میں میرے نسبتی بھائی شیخ فضل احمد صاحب گورنٹ کالج لکھنؤ کو بیرون ملک
 میں مساجد کے لئے جو دلائل لکھے تو انہوں نے خود مبلغ ۱۰۰ روپیہ اس میں دینا منظور فرمایا ہے"
 مکرم شیخ صاحب کی رقم مرکا میں پہنچ گئی ہے

پھر ہمارے بھی بیماری ہوا ہے اپنے مکتوب مورخہ ۶ دسمبر میں مطلع فرماتے ہیں :-

"آج محترم عبداللطیف صاحب سنکوی پیر کارن لاہور جگہ جگہ ہسپتال بننے آئے
 تو میں نے ان سے ذکر کیا کہ میری تحریک بیرونی ممالک کی مساجد کی تعمیر میں جو بیماری کچھ روک پڑ گئی ہے
 چونکہ برادر عبد اللطیف صاحب سنکوی خود ایک مخلص بزرگ اور فرشتہ نما انسان ہیں انہوں
 نے خود مبلغ ۱۰۰ روپیہ میرے ہتھیار دیکھ کر باآپ کی تحریک چل دی ہے"

احباب کرام سے معافی حضرت کے لئے دعا گو درخواست کرتے رہے برادر محترم شیخ محمد شریف
 صاحب کے لئے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے کہ شافی مطلق ایشی شفا کے کامل دعا صلہ سے
 فرمائے اور کام اور خیر و برکت دلی لہجی عطا فرمائے۔ آنکرم نے بیماری میں بھی ہمت نہیں
 ہاری۔ اسلئے اللہ تعالیٰ سے بھی آپ کی غیر معمولی نصرت فرماتا ہے۔

(دیکھیں احوال اول تحریک جدید)

الفضل میں

اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

مفید اعمال

اگر آپ یہ معلوم کرنا چاہیں۔ کہ آج تک سلسلہ عابد احمدی کی طرف سے کون کون سی کتابت شائع
 ہوئی ہے۔ اور کسی کتابت کی ہے۔ اور دل بھی کتنی ہے؟ تو آپ ہمارے پیسے کے ٹکٹ
 بیچ کر کتابت "واحد الصحف نشرات" ہم سے مفت طلب فرمادیں۔

المعلم عبد العظیم پور پرائیمر احمدی کتب پو قادیان دارالامان

قبر کے

عذاب سے بچو

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

جلسہ اللہ

کے مبارک ایام میں سہ ماہی گذشتہ کی طرح

حکیم نظام جان منا

کو دو اڈوں کا سوال اس سال بھی

گو لبازار دیوبند

میں لگے گا۔ جن پر آنے سے پہلے سوچ لیں

کہ آپ کو کون سی دعا خریدنا ہے۔ تاکہ بعد میں

افسوس نہ ہو

(منیجبر)

ضروری اعلان

ماہنامہ "انصار اللہ" عذات اللہ کے فضل سے اپنی عمر کا ایک سال مکمل کر چکا ہے۔ الحمد للہ جن احباب نے گذشتہ سال اکتوبر-نومبر-دسمبر میں ماہنامہ کی خریداری قبول فرمائی تھی ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ ازراہ کرم جلسہ لانٹرکے ذریعہ سالانہ قیمت ادا فرمادیں تاکہ انہیں دی چیک کے زائد اخراجات برداشت نہ کرنے پڑیں۔

سوشل ۲۵-۲۶-۲۷ اور ۲۸ دسمبر کو ماہنامہ "انصار اللہ" کا دفتر صحرانہ بجے سے لیکر سولہ بجے کے اوقات کے رات کے نو بجے تک کھلا رہے گا۔ انشاء اللہ۔

نوٹ: جو خریدار اخبار جلسہ لانٹرکے ذریعہ ادا نہیں کر سکیں گے انہیں جنوری ۱۹۶۲ء کا شمارہ جو پندرہ جنوری کو پوسٹ ہوگا بذریعہ دی چیک بھیجنا چاہئے گا۔

بیشمار گولیاں بازار

دوبو کی مشہور و معروف معیار دکان

سرزمین آب و ہوا کی ضرورت کی اشیا و میاںری۔ کراچی۔ ہوزری۔ کنیکشنری۔ کامیونیکیشنری۔ سکول و کالج کی کتب ہر وقت حسب منشاء حاصل کر سکیں گے۔

بہترین اشیا و مناسب قیمت اور دیانت داری سے آپ کی خدمت ہمارا اصول ہے!
پروفیسر ایڈووکیٹ جرنل سٹورن گولیاں بازار

فضل عمر لیسر ۱۲ انسٹی ٹیوٹ کی نئی پیشکش

جرم ناکس

GERMNOX

جراتیم کش۔ بلو کو دور کر نیوالی۔ انتہائی طاقتور فینائل

فضل عمر لیسر انسٹی ٹیوٹ - DISINFECTANT & INSECTICIDE

(SECTION) کی طرف سے ایک نہایت اعلیٰ درجہ کی فیتائل مارکیٹ اور پبلک میں پیش کی جا رہی ہے۔ یہ بازار کی عام فیتائل سے کئی گنا زیادہ طاقتور ہے اس کا ایک بڑا چھپر ایک بالٹی پانی میں ڈالنا کافی ہے ایک درمیانی تیشی عام گھر کی پندرہ دن کی ضروریات کے لئے کافی ہے۔

سائز: ۳-۱ انس - ۶-۱ انس - ۱۲-۱ انس

اپنے شہر کے ہر جنرل رحٹ اور ڈرافٹسٹ سے طلب کیجئے
و دوکاندار اور سٹاکسٹ نمونہ کی تشریح خاکہ کو صفت طلب فرمادیں

کرتھ حکمت

خارجہ ہر قسم کا کباب علاج۔ دھو۔ بالچر۔ گنج اور جینیل میں بہت مفید ہے۔ قیمت ۱۰۲۵ انسٹ۔ بعض حالات میں نصفی خون دوائی بھی دی جاتی ہے جس کی قیمت ایک روپیہ ہے۔
دو افغانہ حکیم عبد العزیز کھوکھر مندرل
پبلک چھٹہ (حافظ آباد) گوجرانوالہ

ریڈیو ایبل نمبر ۵۲۵۲

دفتر سے خط و کتابت کرتے وقت
چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں

الجزائر میں سات ہلاک اور بارہ مجروح
الجزیرہ - ۱۱ دسمبر - فوجی افسروں نے بنیاب سے کابغیوں کے حملوں کا شکار ہونے اور گرفتہ دارانہ وزائیوں سے مل الجراخ میں سات اشخاص ہلاک اور بارہ مجروح ہوئے۔

الفضل میرا شتھارہ چیکر اسپینی تجارت کو فروغ دیں

ہماری ادویات کے متعلق ذہن کیا کہتی ہے؟

فلانٹ سارجنٹ نذیر احمد صاحب چھپتی اے ایف سرگودھا

"بیری جی باوجود ڈاکٹری علاج کے دن بدن لاغر ہوتی جا رہی تھی۔" بے بی ٹانگہ کے استعمال سے رو بہ صحت ہو گئی۔ بلکہ وہ کم ایکشن بھیج کر شکور فرمادی۔

"بے بی ٹانگہ" بچوں کے سولہ ماہ کی مکرووی دستوں، دانت نکلنے کی تکالیف اور میوہ وغیرہ کھانے کی عادت کا بہترین علاج ہے۔ قیمت ایک ماہ کو دس روپے ایک درجن پر ۲۵ فیصد کمیٹ۔ خرچ ڈاک و پیسٹ ۱/۱۶ روپیہ اگلے علاوہ مکمل تفصیلات کے لئے رسالہ "مسعودات ہومیوپیتھی" منقذ۔

ڈاکٹر ارجہ ہومیو پیتھی ڈپلومی ہریلوہ

حضرت مولانا غلام مرتضیٰ صاحب خطیب شاہی مسجد لاہور

تقریر فرماتے ہیں:-

میں نے اپنے حلقہ اثر میں میں ضرور تشہد آدمی کو طیبہ عجیب گھر کی صاف ستھری اور تازہ ادویات کی طرف متوجہ کی ہے اسی نے یہی راستہ قائم کی ہے کہ وہ افغانہ ترین دو افغانوں میں اپنے کام کو بوجھ کر درجہ خاص جو اہل و عیال کا کرم ہے یہ سچوں کو گم کر دیتا ہے اور دماغ کو بڑھاتی ہے۔ دماغ نسیان اور مغوی دل و دماغ ہے نشاۃ آور ہے۔ بدن کو مزہ بناتی جسم کو کھارتی اور احصاب کو بے حد طاقت دیتی ہے۔ تین تین ماہ نہ صبح و شام دو دھ سے لیجئے۔

نصف پاؤ گیارہ روپے پاؤ پچیس روپے

جدید لانچر افضل برادر گولیاں بازار سے ہمارے رکبات میں گئے۔

عظیم طیبہ عجیب گھر امین آباد ضلع گوجرانوالہ

موضیہ ٹھہرہ ایک گولیاں ہمدرد نسواں قیمت ۱۹ روپے
اولاد نینسکی دوائی دوائی فضل الہی قیمت ۱۶ روپے

دوا ختم خدمت خلق بہتر ڈرلوہ سے طلب کریں